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�� ��CSPA
�� ��Année scolaire 2023 − 2024�� ��SUITES NUMERIQUES�� ��Cellule de mathématiques

�� ��Classe : TS2

�� ��☞ Exercice 1 Soit (un) la suite définie sur N∗ par :u1 = 2

un+1 = 2 − 4
un − 6

1 a Montrer que la suite (un) n’est ni arithmé-
tique ni géométrique.

b Vérifier que pour tout entier non nul
n : un < 4.

c Montrer que pour tout entier non nul n :
un+1 > un et en déduire un encadrement de
un.

2 Soit (vn) la suite définie sur N∗ par vn = 1
un − 4

a Montrer que (vn) est une suite arithmétique
dont on déterminera la raison et le premier
terme.

b Exprimer vn puis un en fonction de n.�� ��☞ Exercice 2 On considère la suite (un) définie

par :

u0 = 2

un+1 = un +
(

2
3

)n

1 On pose vn = un+1 − un. La suite vn est-elle
géométrique ?

2 Soit Sn = v0 + v1 + v2 + · · · + vn

a Calculer Sn en fonction de n.

b Montrer que Sn = un+1 − u0

c En déduire l’expression de un+1 puis celle de
un en fonction de n.�� ��☞ Exercice 3 Soit (un)n∈N la suite définie par :u0 = 1

un+1 = un

2 + un
2

1 Montrer que pour tout n ∈ N, on a un > 0.

2 a Montrer que pour tout n ∈ N, un+1 ⩽
1
2un.

b Montrer que pour tout n ∈ N, un ⩽

(
1
2

)n

3 Montrer que (un)n∈N converge vers 0.
4 Soit Sn = u0 + u1 + u2 + · · · + un.

a Montrer que (Sn) est croissante.

b Montrer que Sn ⩽ 2
(

1 −
(

1
2

)n+1
)

.

c En déduire que (Sn) est convergente vers un
réel l ∈ [1, 2]�� ��☞ Exercice 4 On considère la suite (un)n∈N défi-

nie par :
{

u0 = 1
un+1 =

√
un

2 + 2

1 Prouver que pour tout n ∈ N, un > 0.
2 Etudier la monotonie de (un).
3 On pose vn = un

2

a Prouver que (vn) est une suite arithmétique.
b Calculer vn puis un en fonction de n.

4 Etudier la convergence de (un)�� ��☞ Exercice 5 Soit u et v les suites numériques dé-

finies par :

u0 = 3
4

un+1 = 1
3un − n − 4

3
Pour tout entier naturel n, vn = un + an + b avec a et
b des nombres réels.

1 Déterminer les nombres réels a et b sachant que
la suite (vn) est géométrique.

2 En déduire vn puis un en fonction de n.

3 On pose Sn = v0 + v1 + · · · + vn et
Tn = u0 + u1 + · · · + un. Calculer Sn et Tn�� ��☞ Exercice 6 Soit la suite (un)n∈N définie par :

u0 = 5
2

un+1 = 3 − n

2(n + 1)(3 − un)

1 Prouver que pour tout n ∈ N∗, un < 3.

2 a Justifier que un+1 − un = n + 2
2(n + 1)(3 − un).

b Etudier la monotonie de (un)
c Montrer que (un) est convergente.

3 On pose vn = n(3 − un), où n ∈ N∗

a Prouver que (vn) est une suite géométrique.
b Calculer vn en fonction de n.
c En déduire le terme général de (un).
d Calculer ainsi la limite de (un).
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�� ��☞ Exercice 7 On considère les deux suites

(un)n∈N et (vn)n∈N définies par :

u0 = 1

un+1 = 3un + vn

4v0 = 1

vn+1 = un + 3vn

4
1 Calculer u1 et v1

2 On pose pour tout n ∈ N, wn = un − vn

a Prouver que (wn) est une suite géométrique
dont on précisera la raison et le premier
terme.

b En déduire que pour tout n ∈ N, un < vn

3 a Etudier la monotonie de chacune des suites
(un) et (vn).

b En déduire que pour tout n ∈ N,
un ⩾ 1 et vn ⩽ 2.

c Justifier que (un) et (vn) convergent vers la
même limite l.

4 On pose pour tout n ∈ N, an = un + vn

a Prouver que (an) est une suite constante.
b Calculer alors l.

5 Exprimer en fonction de n, le terme général de
(un) et de (vn).�� ��☞ Exercice 8 On considère les deux suites

(un)n∈N et (vn)n∈N définies par :

u0 = 1

un+1 = 2unvn

un + vnv0 = 2
vn+1 = un + vn

2
1 Démontrer que 0 < un < vn

2 a Démontrer que (un) est une suite croissante
et que (vn) est une suite décroissante.

b Montrer que (un) et (vn) sont deux suites
convergentes vers la même limite l.

3 a Montrer que pour tout n ∈ N, unvn = 2 .
b En déduire la valeur de l�� ��☞ Exercice 9

1 On définit la fonction g sur I = [1; 2] par
g(x) = 1 + 1√

x

a Montrer que g(α) = α

b Montrer que pour tout x ∈ I, |g′(x)| ⩽ 1
2

c En déduire que pour tout x ∈ I,
|g(x) − g(α)| ⩽ 1

2 |x − α|

2 Soit (wn) la suite définie par :w0 = 2

wn+1 = 1 + 1
√

wn

Démontrer que :

a wn ⩾ 1

b |wn+1 − α| ⩽ 1
2 |wn − α|

c |wn − α| ⩽
(

1
2

)n

|w0 − α|. En déduire la li-

mite de wn�� ��☞ Exercice 10
1 Soit f la fonction définie sur [0; +∞[ par

f(x) = 1√
x2 + 2

a Montrer que l’équation f(x) = x admet
une unique solution α sur [0; +∞[ et que
α ∈]0, 6; 0, 7[

b Montrer que pour tout x ∈ [0; 1],

|f ′(x)| ⩽
√

2
4

2 Soit (un) la suite définie par
{

u0 = 1
un+1 = f(un)

a Montrer que pour tout n ∈ N, 0 ⩽ un ⩽ 1.

b Montrer que pour tout n ∈ N

|un+1 − α| ⩽
√

2
4 |un − α|

c En déduire que n ∈ N,

|un − α| ⩽
(√

2
4

)n

|u0 − α|

d Déterminer la limite de la suite (un)
e Montrer que α =

√√
2 − 1�� ��☞ Exercice 11 Soit h la fonction définie sur

[−1; +∞[ par

h(x) =
√

1 + x

2
1 Etudier les variations de h.

2 Soit (un) la suite définie par

u0 = 1
2

un+1 = h(un)

a Montrer que n ∈ N, 0 < un < un+1 < 1
b En déduire que la suite (un) est convergente

et déterminer sa limite.
c Montrer que pour tout x ∈

[
−1

2 ; +∞
[
,

|h′(x)| ⩽ 1
2

d Démontrer que n ∈ N, on a :
|un+1 − 1| ⩽ 1

2 |un − 1|

e En déduire que pour tout n ∈ N, on a

|un+1 − 1| ⩽
(

1
2

)n

|un − 1|

f Retrouver la limite de la suite (un)
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